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Проблема запобігання та видалення в насосно-компресорних трубах 

видобувних свердловин, асфальтосмолопарафінових відкладень (АСПВ),  

актуальна для багатьох родовищ. Парафіни в нафті при пластових умовах 

знаходяться в розчиненому стані. Вміст парафіну в нафтах одного і 

того ж родовища зростає з глибиною залягання. Температура плавлен-

ня твердих парафінових вуглеводнів тим вища, чим більша їх молеку-

лярна маса. Густина парафінів у твердому стані коливається від 865 до 

940 кг/м
3
, а в розплавленому – від 777 до 790 кг/м

3
. Розчинність 

парафіну в органічних рідинах велика: падає із збільшенням молярної 

маси і росте з підвищенням температури. Тобто це складна вуглевод-

нева фізико-хімічна суміш, до складу якої входить ціла гамма речовин. 

У першу чергу це – власне парафіни, що є вуглеводнями метанового 

ряду від C16H34 до C64H130. У свердловині перераховані чинники 

змінюються безперервно від вибою до гирла, тому кількість та харак-

тер відкладень  не є постійними. Наявність парафіну, незалежно від 

його кількості в нафті, ставить перед нафтовиками багато технологіч-

них і технічних задач, пов’язаних із ліквідацією ускладнень, зумовле-

ними відкладеннями АСПВ. 

На практиці АСПВ, які накопичуються у проточній частині наф-

топромислового обладнання та на внутрішній поверхні експлуатацій-

них труб, приводять до зниження продуктивності системи, зменшення 

тривалості міжремонтного періоду роботи видобувних свердловин та 

ефективності роботи насосних установок.  

Відома значна кількість наукових досліджень, присвячених 

механізму формування парафінових відкладень у свердловинах. Най-

більш значущими з них є роботи П.П. Галонського, С.Ф. Люшина, 

Н.Н. Ріпина, В.А., В.П. Тронова, В.І. Классена. 

Технології та пристрої, засновані на використанні магнітних полів 

які у значному різноманітті використовують для вирішення проблем 

парафіноут-воренням у нафтогазовидобування, випадають із класичної 

схеми, хоча, накопичено вже великий досвід їх промислового застосу-

вання для попередження парафіносмолистих відкладень, однак резуль-

тати суперечливі.  

Отже, незважаючи на розуміння загально-фізичного механізму 

формування парафінових відкладень у свердловинах і строгість теорії 
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електромагнітних явищ, глибокі експериментальні та теоретичні дос-

лідження впливу електромагнітних полів на властивості складних ба-

гатокомпонентних систем і фазових перетворень у них, а особливо 

стосовно проблем попередження парафіносмолистих відкладень у на-

фто газовидобуванні, данні експериментальних випробувань фактично 

відсутні і це пов’язано з не відсутністю самого впливу електромагніт-

них полів, а зі складністю і дорожнечею експериментальних випробу-

вань.  

Висновок. Дослідження вчених і практиків дозволили на сьогодні 

виділити наступні чинники, що впливають на парафіноутворення: 

зниження тиску в області вибою, що призводить до порушення гідро-

динамічної рівноваги газорідинної системи; інтенсивне газовиділення; 

зменшення температури в пласті та стовбурі свердловини; зміна швид-

кості руху газорідинної суміші й окремих її компонентів; склад вугле-

воднів у кожній фазі суміші; співвідношення об’ємів фаз. 
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Загальноприйнята технологія футерування трубопроводів визна-

чається ступенем пошкодження трубопроводів, тобто без або з пору-

шенням герметичності. У першому випадку трубопровід розбивається 

на ділянки в залежності від рельєфу місцевості і технічної можливості 

протягування на ділянках секцій пластмасових трубопроводів, у дру-

гому випадку місця з наскрізними свищами є також кордонами діля-

нок. По кінцях ділянок трубопровід розкривається, і вирізаються ко-

тушки. Після цього один кінець ділянки трубопроводу оснащується 

фланцем, до якого кріпиться фланець з лубрикатора для троса і патру-

бком для подачі від насоса води або стисненого повітря з метою про-

штовхування пробки з тросом до кінця ділянки (рис. 2). 

Підготовлену секцію з поліетиленових труб і оснащену оголов-

ком протягують в трубопровід лебідкою або трактором (рис. 3). За-

лежно від величини робочого тиску трубопроводу може бути 

здійснена заливка міжтрубного простору тампонажними розчинами 

(цементно-глинистими, глино-цементними). Повне витіснення повітря 

з міжтрубного простору, що виключає утворення повітряних шапок на 

верхніх перетинах профілю трубопроводу, забезпечується гель-

пробкою, що йде перед потоком заливної композиції. 


